



ΕΑΣΘ

Θεσσαλονίκη , 1 Μαρτίου 2018

Προς : Αξιότιμο Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
κ. Βαγγέλη Αποστόλου
Προς : Αξιότιμο Γενικό Γραμματέα
κ. Νικόλαο Αντώνογλου
Προς : Γραφείο Διοίκησης ΟΠΕΚΕΠΕ

Αξιότιμοι κύριοι,

Με την έναρξη της διαδικασίας υποβολής Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης 2018 διαπιστώσαμε ότι στις οδηγίες για την υποβολή της δήλωσης στην σελίδα 3, αναφέρει ότι στα παραστατικά χρήσης ενοικιαζόμενων αγροτεμαχίων η αναγραφή του ΑΤΑΚ του αγροτεμαχίου του ιδιοκτήτη είναι υποχρεωτική και ξανατονίζει **ότι σε κάθε περίπτωση** η αναγραφή του ΑΤΑΚ είναι υποχρεωτική. Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας επισημάνουμε τα μεγάλα προβλήματα αλλά και τους μεγάλους κινδύνους που ελλοχεύουν στην περίπτωση εφαρμογής αυτής της απόφασης.

Στην Ελλάδα όλοι γνωρίζουμε ότι το κτηματολόγιο δεν έχει ολοκληρωθεί σε όλες τις περιοχές της χώρας όποτε ουσιαστικά είναι σαν να μην υπάρχει. Αυτό από μόνο του αρκεί για να δυσκολέψει την διαδικασία καθώς υπάρχουν περιπτώσεις κληρονομιάς με πολλούς αποδέκτες, υπάρχουν περιπτώσεις ανθρώπων που μένουν στο εξωτερικό και νοικιάζουν τα χωράφια τους οι οποίοι μάλιστα τα τελευταία χρόνια λόγω της οικονομικής κρίσης έχουν πολλαπλασιαστεί, πολλά αγροτεμάχια εκτός από το ΟΣΔΕ έχουν πολυετή δέσμευση και σε αγροπεριβαλλοντικά προγράμματα και πάρα πολλές άλλες μεμονωμένες περιπτώσεις οι οποίες ανά περιοχή διαφέρουν που αν τις συναθροίσουμε θα διαπιστώσουμε ότι πολλές χιλιάδες αγροτεμάχια θα μείνουν αδήλωτα με συνέπεια να γαθούν πάρα πολλά χρήματα και η γενικότερη ζημία που θα προκληθεί στην αγορά να είναι ανυπολόγιστη.

Επιπρόσθετα βρισκόμαστε σε μία περίοδο διαπραγμάτευσης για την επόμενη Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) και φανταστείτε πόσο θα εξασθενήσει η διαπραγματευτική ισχύ της χώρας μας αν έχουμε τεράστια μείωση σε δηλωθείσες εκτάσεις αλλά και σε απορρόφηση κονδυλίων.

Για αυτούς τους λόγους σας καλούμε να μην εφαρμόσετε την απόφαση της αναγκαιότητας χρήσης του ΑΤΑΚ για την ενεργοποίηση των δικαιωμάτων του 2018, αλλά και για τα υπόλοιπα χρόνια μέχρι την λήξη της τρέχουσας ΚΑΠ. Παραμένουμε σταθερά προσηλωμένοι δίπλα σε κάθε προσπάθεια εξυγίανσης του συστήματος και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συνεργασία, με μοναδικό γνώμονα το κοινό καλό των Ελλήνων αγροτών.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος

Χρήστος Τσιχίτας

Email: info@easth.gr